

ВЕСТНИК



5 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ДОБРОВОЛЬЦА (ВОЛОНТЕРА)

Уважаемые добровольцы Смоленщины!

Сердечно поздравляю вас с праздником чутких и неравнодушных людей!

Вы занимаетесь очень важными, благородными делами – бескорыстно помогаете нуждающимся смолянам, на что способен далеко не каждый человек.

Рад, что в ваших дружных рядах люди самых разных политических взглядов, профессий и возрастов – от школьников и студентов до умудренных жизненным опытом ветеранов. Искренне желаю здоровья, сил и успехов во всех начинаниях! Пусть великодушный добровольческий труд приносит вам удовлетворение и удовольствие! Будьте счастливы!

Спасибо вам за активную гражданскую позицию и энергичное участие в жизни региона, решении проблем практически во всех сферах деятельности, реализации значимых для нашей области социальных, просветительских, гуманитарных проектов. Искренне желаю здоровья, сил и успехов во всех начинаниях! Пусть великодушный добровольческий труд приносит вам удовлетворение и удовольствие! Будьте счастливы!

В.Н. АНОХИН,
Губернатор Смоленской области.

Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Международным Днем добровольца!

С каждым годом волонтерское движение набирает новые обороты в масштабах всей страны, ведь помощь неравнодушных и отзывчивых людей крайне востребована в самых разных сферах. Отрадно, что Смоленский регион активно вовлечен в эту благородную миссию. Милосердие, сострадание и активная гражданская позиция – вот что отличает тысячи смолян, готовых по первой просьбе включиться в решение значимых проблем земляков.

Низкий поклон и слова глубокой признательности хочется адресовать всем, кто стремится быть полезным обществу и помогает нуждающимся. Пусть ваша инициативность, самоотдача и душевная щедрость продолжают делать мир лучше и добрее.

Желаю всем крепкого здоровья, счастья и мирного неба над головой!

И.В. ЛЯХОВ,
Председатель Смоленской областной Думы.

Уважаемые глинковцы!

Пятого декабря, во всем мире отмечается Международный день добровольца. Делать добрые дела бескорыстно, помогать по велению сердца и души это то, что объединяет всех нас, делает наш народ сплоченным и сильным.

От всего сердца поздравляем всех представителей добровольческого движения Глинковского района с праздником. Спасибо за ваш честный и благородный труд, порой незаметный, но такой необходимый, за ваше стремление делать мир вокруг светлым и добрым. Пусть ваш пример будет показателем для всех. Благодарим всех, кто вносит свой вклад в развитие волонтерского движения в районе, и желаем новых успехов в вашей деятельности, мира, добра и благополучия!

М.З. КАЛМЫКОВ,
Глава муниципального образования «Глинковский район»,
И.В. ЖЕВЛАКОВА,
Председатель Глинковского районного Совета депутатов.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

ЛИДЕР СРЕДИ ПЛЕМПРЕДПРИЯТИЙ ОБЛАСТИ



Участники совещания Н.В. Роденя, М.З. Калмыков, А.В. Кучумов, О.А. Мелихова, А.А. Карамышев.

В Смоленской области ежегодно проводится конкурс среди племенных хозяйств региона. В этом году он был 25-м по счету. Приятно, что в этот раз итоги конкурса были озвучены у нас в Глинковском районе, на базе ООО «Балтутино», которое имеет заслуженную репутацию одного из лучших хозяйств региона и занимает позицию одного из лидеров среди животноводческих хозяйств области.

Данное мероприятие трудно назвать простым подведением итогов. В ходе совещания, состоявшемся в здании Болтутинского сельского Дома культуры, специалисты и руководители племпредприятий региона обсудили актуальные вопросы, касающиеся деятельности племенных хозяйств. В частности, были затронуты основные аспекты по обеспечению племенным молодняком хозяйств Смоленщины, предоставлению государственной поддержки на развитие племенного животноводства, созданию площадок для карантина, а также рассмотрен комплекс административных мер, регулирующих деятельность животноводческих комплексов.

В работе приняли участие заместитель Председателя Правительства Смоленской области Алексей Валерьевич Кучумов, министр сельского хозяйства региона Ольга Александровна Мелихова, Глава муниципального образования «Глинковский район» Михаил Захарович Калмыков, начальник главного управления ветеринарии Смоленской области Андрей Анатольевич Карамышев, генеральный директор ООО «Балтутино» Николай Васильевич Роденя, сотрудники Смоленской сельхозакадемии, главные зоотехники, зоотехники-селекционеры и главные ветеринарные врачи племенных хозяйств нашей области.

Но вернемся к итогам конкурса. Победителем по итогам работы племрепродук-



Диплом победителя генеральному директору ООО «Балтутино» Н.В. Родене вручил заместитель Председателя Правительства Смоленской области А. В. Кучумов.

торов за 2022 год было признано ООО «Балтутино». Генеральному директору предприятия-победителя Николаю Васильевичу Родене был вручен Диплом и денежный сертификат.

Мы поздравляем коллектив хозяйства с победой и желаем им успехов в дальнейшем.

В завершении мероприятия участники совещания посетили жилье для специалистов, построенное при участии работодателя (ООО «Балтутино») в рамках реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий».

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

ПРИХОДИТЕ НА ПРИЁМ

6 декабря 2023 года в Глинковском культурно-просветительском Центре (с. Глинка, ул. Ленина, д. 5 Б) депутат Смоленской областной Думы, член фракции «Единая Россия» Елена Николаевна Гераськова проведет прием граждан.

Время приема с 10:00 до 11:00.

Телефон для справок и предварительной записи: 2-17-94.

Администрация муниципального образования «Глинковский район» доводит до сведения граждан, что 11 декабря 2023 года, в 12-00, в здании Администрации (с. Глинка, ул. Ленина, д. 8) будет проводиться прием граждан по оказанию бесплатной юридической помощи населению.

Справки по телефону: 8 (481 65) 2-11-63.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

МОЁ ДЕЛО

Звоните по телефону 117
службাপоконтракту.рф

О социальных льготах и гарантиях для военнослужащих по контракту читайте на 8-й стр.

#МыВместе

КРУГЛЫЙ СТОЛ С МАТЕРЯМИ УЧАСТНИКОВ СВО



День матери для каждого из нас наполнен особым, очень добрым содержанием и подчеркивает присущее всем народам нашей страны отношение к маме – уважение, почтение, преклонение. Но наиболее правильно сегодня выразить особое уважение тем женщинам, тем мамам, чьи сыновья находятся в зоне боевых действий. Ведь за каждым патриотом и сильным мужчиной стоит мать, привившая ему любовь к Родине.

Именно их, матерей участников СВО, проживающих на территории Глинковского района, накануне праздника пригласили принять участие в Круглом столе, который был организован в Глинковском культурно-просветительном Центре.

С теплыми, искренними поздравлениями ко всем присутствующим обратилась заместитель Главы муниципального образования «Глинковский район» Галина Александровна Саулина. Она выразила благодарность

матерям, воспитавшим достойных граждан своего Отечества, ставших на его защиту. Галина Александровна говорила о той безграничной тревоге, которая объединяет всех, собравшихся за этим столом.

Участие в заседании круглого стола приняли член общественной палаты Смоленской области Вера Владимировна Рябкова, заместитель директора регионального отделения Федерального фонда «Защитники Отечества» Татьяна Владимировна

Федосова, сотрудники Смоленского городского отделения фонда «Защитники Отечества», представители Центра поддержки семей участников СВО, прокурор Глинковского района Сергей Николаевич Шарохин, настоятель Свято-Никольского храма отец Максим, председатель женсовета Глинковского района Зоя Егоровна Ковалева и другие.

В этот день говорилось о бесконечной любви и постоянном беспокойстве, которые испытывают женщины за своих близких,

о необходимости быть сильными, не падать духом. Звучала информация о том, куда можно обратиться за поддержкой и помощью. За чашкой чая мамы военнослужащих общались друг с другом, делились проблемами.

Много добрых пожеланий хочется сказать в адрес этих удивительных и мужественных мам, но самым уместным в данном случае могут быть такие – держитесь, родные, здоровья вам и добра вашим близким.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

ПРАЗДНИКИ

КОНЦЕРТ «МОЯ МИЛАЯ МАМА»

День матери – это последний осенний праздник, который очень дорог каждому человеку. Это еще одна возможность сказать самые теплые и добрые слова своим матерям и вообще всем женщинам, посвятившим и посвящающим себя воспитанию детей.

В Доброминском сельском Доме культуры к этому празднику готовятся особенно ответственно. Вниманию посетителей ДК представляют выставки поделок и детского рисунка. В праздничную концертную программу включают самые лучшие номера: стихи, танцы и песни. Своими талантами радуют зрителей, как взрослые, так и юные участники художественной самодеятельности. Но в этом году доброминцев ждал особый сюрприз – Дом культуры встретил их теплом, уютом – в здании Дома культуры подвели и подключили газ, и теперь оно будет отапливаться голубым топливом.

Этого события в Доброминне ждали давно и вот наступил тот самый день, когда перестали топиться печи и тепло стало более доступным, а значит условия работы – более комфортными. Как отметила заведующая Доброминским Домом культуры Любовь Викторовна Комиссарова, в этом огромная заслуга коллектива Администрации Глинковского района и Главы района Михаила Захаровича Калмыкова. Им огромная благодарность от работников Дома

культуры и всех жителей деревни. Условия созданы, а в остальном доброминские артисты справятся сами.

Всех, кто в праздничный день пришел на концерт, встретили юные танцоры. Благодаря руководителю хореографического кружка Марии Громовой, танцы в Доброминне полюбили навсегда. И теперь без них не обходится ни один концерт и ни одна пауза перед началом очередного сельского праздника.

С Днем матери тепло поздравила односельчанка глава Доброминского сельского поселения Лариса Викторовна Ларионова. Слова искренней признательности за желание дарить хорошее настроение она сказала и в адрес женского ансамбля «Лебедушки». Ведь все в этом творческом и дружном коллективе – мамы, которые успевают все – работать, воспитывать детей, следить за порядком в доме и петь самые замечательные песни, радуя зрителей на разных концертных площадках.

Не удивительно, что концертную программу в этот вечер вел дуэт, мама и дочь, Анастасия и Дарина Воробьевы. Дарина поздравляла маму с праздником, читала для нее стихи. Вместе, мама и дочь, говорили добрые слова в адрес своих односельчанок.

А еще со сцены звучали песни в исполнении детской вокальной группы «Почемучки», своими зажига-

тельными номерами радовало зрителей трио «Цыганочка». Как всегда, проникновенно и лирично исполнили песни солисты Ксения Ларионова, Виталина Шумякина, Татьяна Селиверстова и другие. Очень добрым и интересным был музыкальный номер, а точнее инсценировка песни «Ах, мамочка, на саночках...», участие в которой принимали Алена Кондратова, Анастасия Воробьева и Алена Киреева. Благодаря их инсценировке знакомая и любимая песня заиграла новыми красками.

Концерт был очень душевным, искренним, запо-

минающимся. Он доставил большое удовольствие и зрителям и выступающим. Зрители горячо аплодировали каждому из выступающих.

А на лицах виновниц торжества, присутствовавших в зале, сияли улыбки, глаза излучали свет, тепло, счастье и любовь. Доброминские женщины-мамы с удовольствием принимали поздравления и чувствовали себя самыми красивыми, самыми талантливыми, самыми необыкновенными, самыми любимыми... Такими ими и будут для своих близких всегда.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

«ГОВОРИТЕ МАМЕ...»

Тепло и искренне поздравляли матерей и в районном центре. Так, 24 ноября, в канун празднования Дня матери, в зрительном зале Глинковского культурно-просветительного Центра состоялась концертная программа «Говорите маме нежные слова».

Вести этот удивительный вечер тоже выпало семейному дуэту, маме и сыну, Елене и Максиму Кирилыным. Они говорили о том, что образ матери никогда не стирается из памяти человека, что именно он возращает любого из нас в мир детства – светлый и

удивительный. А потом свое место на сцене заняли взрослые и детские самодельные коллективы. Все, что говорилось, пелось, читалось и показывалось в этот вечер было о самом важном, о самом главном человеке в жизни каждого из нас – о дорогой и любимой маме.

Всех присутствующих яркими и интересными номерами радовали вокальная группа «Септима», коллектив «Селяночка», детский танцевальный коллектив «Вдохновение», воспитанники детской музыкальной школы и другие.

Наталья ТИХОНОВА.



— Федеральные вести 2024 — ГОД СЕМЬИ



Президент России Владимир Путин подписал указ об объявлении следующего года в РФ Годом семьи. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Решение принято для популяризации госполитики в сфере защиты семьи и сохранения традиционных семейных ценностей. Правительству РФ поручено к 27 декабря образовать соответствующий оргкомитет и утвердить план мероприятий Года семьи.

Председателем оргкомитета Путин назначил вице-преьера Татьяну Голикову.

В свою очередь, властям регионов поручено содействовать кабинету по проведению Года семьи.

Ранее в ноябре председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко выступила с инициативой направить главе государства предложения об объявлении в России Года семьи во второй раз и разработке Национальной стратегии действий в интересах семьи.

Ежегодно с 2007 года президент своим указом посвящает следующий год той или иной теме для привлечения к ней общественного внимания. Первым в 2008 году в России проводился Год семьи. 2021-й был Годом науки и технологий, 2022-й – Годом культурного наследия народов России. 2023-й стал Годом педагога и наставника.

По материалам ТАСС.

Важно

ПЕРЕСЕЛЕНИЕ ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ 190 смоленских семей переселят из аварийного жилья.

Правительство Смоленской области и министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации подписали соглашение о выделении из резервного фонда правительства России дополнительных 533 млн рублей на расселение домов, признанных аварийными после 1 января 2017 года.

Благодаря решению президента России Владимира Путина в этом и следующем году дополнительно будут расселены 14 многоквартирных домов (порядка 190 семей) в Вяземском, Краснинском, Сафоновском, Ярцевском районах и городе Смоленске.

Стоит отметить, что в Смоленской области расселение аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года, ведется в рамках федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» нацпроекта «Жилье и городская среда». За последние 5 лет почти 1,5 тысячи жителей Смоленской области получили новые квартиры или выплаты. Все жильё для переселенцев приобретается в пределах населенного пункта, где они проживают. Оно оборудовано сантехникой, радиаторами, межкомнатными дверями, газовыми или электрическими плитами.

Игорь ВАВИЛОВ.

Новости Смоленщины

НАГРАДЫ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ

Пятнадцать смолянок награждены Почетным знаком «Материнская слава» имени Анны Тимофеевны Гагариной.

В целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей президент России Владимир Путин объявил 2024 год в стране Годом семьи. В преддверии Дня матери, который отмечался в последнее воскресенье ноября, губернатор Василий Анохин вручил многодетным матерям региональную награду – Почетный знак Смоленской области «Материнская слава» имени Анны Тимофеевны Гагариной.

Обращаясь к награжденным многодетным мамам и членам их семей, Василий Анохин отметил, что их семьи – достойный пример для тех родителей, которые еще не решились стать многодетными: «Как подчеркивает президент нашей страны Владимир Владимирович Путин, «поддержка семей с детьми, защита материнства и детства для России – безусловный приоритет». Дети – это будущее для

нас во всех смыслах слова. Это актив всей нашей большой страны, судьба которой зависит именно от них.

Моя жена из многодетной семьи, у нее 9 братьев и сестер. У нас пока двое. Но, видя, сколько времени моя жена уделяет воспитанию двоих детей, могу сказать, что быть матерью – это не только большая радость и счастье, но и великий труд, огромная ответственность. Я прекрасно понимаю, что семья, воспитание детей – это большой титанический труд, без выходных и перерывов, в любое время суток, но, когда детишки вырастут – это большое отплатить вам заботой и вниманием, радуют успехами и оправдывают надежды, а ваши дома наполняют душевное тепло и уют».

Почетного знака за заслуги в воспитании детей и укреплении семейных традиций удостоились

пятнадцать матерей из разных районов Смоленщины:

Марина Владимировна Атяшева – город Смоленск,
Елена Сергеевна Бобкова – Починковский район,
Алеся Ивановна Долгова – город Смоленск,
Виктория Евгеньевна Исаева – Духовщинский район,
Елена Владимировна Копкина – Сычевский район,
Валентина Владимировна Копытенкова – Краснинский район,
Светлана Анатольевна Костюченкова – город Смоленск,
Екатерина Григорьевна Новосельцева – Смоленский район,
Дина Александровна Осипова – город Смоленск,
Светлана Евгеньевна Панова – город Смоленск,
Дарья Николаевна Серёгина – город Смоленск,
Юлия Владимировна Солопова – Починковский район,
Наталья Владимировна Хриسانова – Краснинский район,

Ольга Геннадьевна Чайкина – Сафоновский район,
Маргарита Юрьевна Яковлева – город Десногорск.

Награждение многодетных мам Почетным знаком Смоленской области «Материнская слава» имени Анны Тимофеевны Гагариной осуществляется на основании областного закона «О почетном знаке Смоленской области «Материнская слава» имени Анны Тимофеевны Гагариной». Этой высокой награды могут быть удостоены женщины, которые, начиная с 1 января 2008 года, родили или усыновили в возрасте до 8 лет четвертого и (или) последующих детей. Также данный Почетный знак могут получить мамы, которые являлись опекунами (попечителями) и воспитали трех или более детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, до достижения ими возраста 18 лет либо до приобретения ими гражданской дееспособности в полном объеме до достижения совершеннолетия. На сегодняшний день 426 смолянок удостоены почетной награды.

Игорь ВАВИЛОВ.

«РОССИЯ – СТРАНА ГЕРОЕВ»

Губернатор Василий Анохин передал страницы о героической истории Смоленщины в Книгу Памяти «Россия – страна Героев».

В Сквере Памяти Героев в Смоленске состоялся митинг, посвященный Всероссийской патриотической эстафете памяти «Россия – страна Героев». В нем принял участие губернатор Василий Анохин. Глава региона передал страницы о Героях Смоленщины и их подвигах в Книгу Памяти Следственного комитета России.

Смоленск принимает у себя Всероссийскую патриотическую эстафету памяти «Россия-страна Героев», проводимую по инициативе председателя Следственного комитета Российской Федерации Александра Бастрыкина. Главная цель проекта – передать будущим поколениям память о победах на фронтах и в тылу, сохранить героическое наследие и связующую нить между поколениями наших Героев, поддержать бойцов, выполняющих боевые задачи в зоне специальной военной операции.

Для проведения эстафеты были выбраны 16 городов России, в число которых по праву входит и Город-Герой Смоленск. Взяв старт во Владивостоке, эстафета завершится в Москве. Ее итогом-символом, станет Книга памяти «Россия – страна Героев», страницы которой будут заполнены героическими фактами о каждом из регионов – участниках эстафеты, о подвигах их жителей, в том числе, смолян.

На заключительном этапе эстафеты Книга Памяти будет передана на хранение в музей Следственного комитета России в Москве.

Открывая митинг, руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Смоленской области Анатолий Уханов

подчеркнул, что Смоленск как никто другой заслужил право принимать Всероссийскую патриотическую эстафету: «Смоленск всегда демонстрировали русский характер и освобождали Смоленск от захватчиков. Эстафета дает еще одну возможность передать память о наших Героях молодому поколению».

Обращаясь к участникам митинга, губернатор отметил, что эстафета – значимое событие как для Смоленска, так и в целом для страны: «Смоленск всегда являлся форпостом наших западных рубежей. Охранял нашу страну от неприятелей. Сейчас на нас со стелы «Бессмертного Полка» смотрят победители, те, кто вынес нацизму исторический приговор. Нынешнее поколение защитников России, наши ребята-смоляне, находясь в зоне специальной военной операции, достойно перенимают уроки мужества, продолжают боевые традиции Героев – участников Великой Отечественной войны. Как твердо заявил наш Верховный Главнокомандующий, президент нашей страны Владимир Владимирович Путин, мы «будем твердо защищать наши национальные интересы, обеспечивать безопасность нашего народа. Надёжные гарантии тому – доблестные Вооружённые Силы России, наследники солдат Победы».

Василий Анохин напомнил и о Героях сегодняшнего дня: «Мы гордимся нашими земляками, смолянами, павшими в бою – Героями России Дмитрием Васильевичем Беляевым, Александром Олеговичем Бичаевым, кавалером Ордена Мужества, полковником Иваном Ивановичем Гришиным.

Мы помним и молимся за на-

ших ребят, которые сейчас защищают наши рубежи: бойцы отряда специального назначения «Меркурий», все добровольцы, мобилизованные.

Мы должны вечно хранить в памяти доблестные достижения наших предков. Наша задача – сблечь героическое наследие и связующую нить между поколениями. И никакие внешние или внутренние вызовы и угрозы не смогут этому помешать».

В знак памяти о павших в годы Великой Отечественной войны, а также в ходе специальной военной операции была объявлена минута молчания. Участники митинга возложили цветы к Вечному огню.

Передавая страницы о героической истории Смоленщины в Книгу Памяти Следственного комитета России, губернатор подчеркнул, что сегодня, как и на протяжении всей истории, смоляне снова с оружием в руках защищают наши западные рубежи, отстаивают свободу и право на самоопределение, защищают наших сограждан из Донецкой и Луганской Народных республик, Запорожской и Херсонской областей, сражаясь за безопасность и будущее нашего государства.

«Считаю своим долгом в память о наших защитниках, передать и нашу страницу о героической истории региона, его уроженцах и подвигах Следственному комитету России в Книгу Памяти – главный символ эстафеты. Всегда будем помнить, что приняли участие в этом замечательном событии, которое войдет в историю не только Следственного комитета, но и всей страны».

Губернатор Василий Анохин передал страницы о героях Смоленской области старшему



инспектору Управления воспитательной работы Следственного комитета России Николаю Иванову.

«Мне особенно волнительно стоять здесь, потому что мой отец, красноармеец Иванов, в составе 6-й дивизии Народного ополчения в 41-м году защищал Смоленск от немцев. А сейчас Смоленск принимает эстафету Памяти. Смоленская земля во все времена рождала Героев. И сегодня уроженцы Смоленской области доблестно сражаются в окопах Донбасса, Запорожья и Херсона. Вместе с Российской армией выполняют свои обязанности и сотрудники Следственного комитета России», – сказал Николай Иванов.

В завершение торжественной части кадеты Смоленского фельдмаршала Кутузова кадетского корпуса от лица управления Следственного комитета России по Смоленской области вручили руководству Военной академии войсковой ПВО копию «Знамени Победы: ЗОВ предков» для передачи боевым товарищам в зону специальной военной операции.

Татьяна НАПРЕЕВА.

СОЦПОДДЕРЖКА ПЕДАГОГОВ-ПЕНСИОНЕРОВ

Педагоги-пенсионеры на селе будут получать компенсацию за оплату ЖКУ.

Губернатор Василий Анохин принял решение о продлении до 31 декабря 2026 года такой меры социальной поддержки, как ежемесячная денежная компенсация оплаты коммунальных услуг вышедшим на пенсию педагогическим работникам, проживающим в сельской местности.

Необходимые для сохранения данной субсидии средства

будут зарезервированы в региональном бюджете на 2024 год.

Выплаты полагаются педагогам, проработавшим в сельских населенных пунктах, рабочих поселках не менее 10 лет. Эта мера поддержки была введена в регионе с 2018 года, однако срок ее предоставления заканчивается 31 декабря 2023 года.

В ходе заседания областной Думы парламентарии утвердили продление указанной меры социальной господдержки. Численность вышедших на пенсию педагогов, которым предоставляется компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения, составляет более 2650 человек.

Кира Васильева.

СТРИНИЦЫ ИЗ ПРОШЛОГО

«НИКТО ПРОЙДЕННОГО ПУТИ У НАС НЕ ОТБЕРЕТ...»

Елена Яковлевна Король несколько лет работала учителем в Глиновской средней школе. С Глинкой у нее связаны яркие страницы биографии. Она – человек с очень интересной судьбой. Ее жизнь неразрывно связана с историей нашей страны. Елена Яковлевна замечательный рассказчик, умеющий ярко и красиво передать о том, что пережила, что было особенно дорого и любимо. Сегодня мы предлагаем нашим читателям ее воспоминания о годах комсомольской юности.

Сто пять лет комсомолу – прекрасная дата. Об этом когда-то, 70 лет тому назад, мы только мечтали: увидеть бы, какая жизнь будет в социалистической стране, построенной по новым чертежам и планам молодыми руками новых хозяев земли?!

Всматриваясь в своё прошлое, разбирая поведение подруг и товарищей по школе, институту и дальнейшей работе в Советском прекрасном трудовом государстве, я не стыжусь ни за кого из нас и вижу честно прожитые годы. Примером во всей «этой буче, боевой, кипучей», был Ленинский комсомол – союз передовой, сознательной молодёжи из рабочих и крестьян, а также студенчества и старшекласников школы.

Созданный в тревожном для страны совет в 1918 году, окружённый врагами («с 16 разных сторон»), он должен был стать резервом большевиков Ленинской гвардии – и стал им.

Первой задачей комсомола был разгром белогвардейских войск и изгнание их с просторов советской России: из Приамурья и с Урала, из Крыма и с Украины. И уходили комсомольцы на Гражданскую войну, потому что дан приказ. А потом надо было гоняться за бандитами, которые особенно зверствовали перед своей погубелью на Кубани и донецких степях! Десятки тысяч жизней отдали комсомольцы-орлята, воспетые в бессмертной песне, за Советскую власть!

Правительство достойно награждало воинов-комсомольцев, выдвигая их на ответственные посты восстановления разрушенного войной хозяйства, а именами павших за Родину называли улицы и посёлки, присваивали звания колхозам и пионерским дружинам. И мы росли и пели песни о Каховке, орлёнке и тачанке, о счастливой солнечной жизни в нашей стране и о танкистах и пограничниках, охраняющих мирный труд и границы Родины. Сколько фильмов было создано перед войной в 30-е годы об этой героической поре! И мы смотрели их самозабвенно, становясь частью тех бойцов и отрядов! «Чапаев», «Котовский», «Щорс», «Волочаевские дни» и «Р.В.С.»! Это было самовоспитание, и не следовало нас поучать, как надо Родину любить.

А перед комсомолом вторая задача призывно встаёт: «Все на трудовой фронт!» – и не даёт ни часу роздыха! Одни комсомольцы идут в шахты рубить уголёк – стране нужны домы; другие возводят «Магнитку», новый город и мечтают, что это будет город-сад! Комсомольцы развернули впервые созданное ими социалистическое соревнование бригад; по призыву партии борются с неграмотностью населения сёл и строят новую жизнь во всех её проявлениях.

Но, «чтобы строить – надо знать; чтобы знать – надо учиться, учиться упорно, терпеливо». Это уже напутствует молодое поколение Сталин: не хватает специалистов, а «кадры решают всё». И это третья задача комсомола.

Для меня в детстве слово «комсомол» символизировала строящаяся в глазах у зрителя спортивная пирамида. В 30-40-е годы это было всеобщим увлечением спортивной молодёжи. «Всё выше, и выше, и выше!» – звучал «Марш авиаторов» – и сплетённые загорелые мускулистые руки ребят и плечи, прижатые туго, надёжно страховали смельчаков-верхолазов! Иногда пирамида достигала 3-х метров высоты. Наверху кто-то поднимал флажки или звезду, а иногда портрет И.В. Сталина, и зрители яростно и весело аплодировали. Это было волнующе красиво.

Старшеклассники-комсомольцы ходили стайками, рассуждая, размахивали руками. На груди у каждого красовался знак ГТО. Нам они казались особенными. Их руками был построен тир, оборудована спортивная площадка, никогда не пустовавшая. Футбол и волейбол, стук мяча были тоже ритмами того времени. Любимыми песнями, которые на ежегодно проводимых Олимпиадах школьников стар-

ших классов района пел их хор, руководимый моим отцом, учителем Королём Яковом Казимировичем, всегда побеждал слитностью голосов и особым боевым настроением. Любимыми песнями были: «Мы рождены, чтоб сказку сделать былью» «Идём, идём, весёлые подруги!» «Марш весёлых ребят» звал «Шагай вперёд, комсомольское племя!» Были и другие песни. Они предупреждали о враждебном окружении, учили быть начеку: «Три танкиста», «Если завтра война»... В посёлке часто проводились военно-спортивные игры, и одна из них должна была быть развёрнута 22 июня 1941 года. Уже подтягивались отряды участников из отдалённых школ – а утром... началась настоящая война, долгая и кровопролитная! И юные комсомольцы-добровольцы скоро покинули родное местечко и стали бойцами: Степан Кожарский, Иван Быстров, Павел Тренделев, Виктор Григорьев, Иван Муравьёв; часть из них стала курсантами Починковской Лётной школы.

Вот и наша комсомольская пора наступает, стойкого племени детей, опалённого войной. Вступали в ряды комсомола сознательно, не в 14 «разрешительных лет». Близилась 30-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции, и мы, подруги ещё довоенных лет, очень переживали о многом.

Вдруг спросят, готова ли я перенести любые пытки врагов, но не выдать товарищей по борьбе, как это мужественно вытерпели молодогвардейцы, Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина? Мы пытались проверить своё мужество: удаляли большой зуб без наркоза, держали минуту ладонь над свечой, ходили босиком по снегу, и об этом никто не знал. Всё было серьёзно, не смешно. Хождение босиком не дало даже насморка – такое нервное напряжение оказалось! Со свечой хуже всего: рука сама отдёргивалась, приходилось просить удерживать её, но не издавать никаких «ой»!

Готовились очень ответственно, даже вновь учили Конституцию, устав и «моральный кодекс», и я даже ночью, просыпаясь, проверяла себя. Нас принимали группой из 7 человек: Тоню Сиглаёву, Тамару Щеглову, меня и ещё Валю Андронову из нашего класса, остальных из 8-а. В райком пришла вместе с Зямой Белкиным, секретарём школьной комсомольской организации и «группой комсомольцев», почти весь наш 9 класс! В зале сидела комиссия из 3-х человек, я запомнила лишь Лизу Святкину из редакции.

Секретарь райкома Петров был из бывших фронтовиков, очень парадно одет в форму и при множестве наград и каких-то значков, Говорили, что он на фронте служил в разведроте и мастерски добывал немецких «языков». Был он небольшого роста, с короткими руками, которыми постоянно хлопал себя по бокам, когда волновался, и бегал по залу. При этом напоминал какую-то знакомую птицу!

Первой вызвали Валю (по алфавиту), минут через 15 – меня. Кто-то из членов комиссии попросил коротко рассказать биографию. Когда услышал, что отца замучили немцы, сказал: «Расскажите, что об этом известно, от кого»... Спросил, почему такая фамилия. Ответила: «Сама удивляюсь, папа был из очень бедной семьи, и семья рано осталась без кормильца. Фамилия белорусская, там таких много» Сказал: «Героев Великой Отечественной войны Вы, конечно, знаете, а вот кто из героев-комсомольцев руководил подпольем на Дальнем Востоке?» – Отвечаю: «Им был Виталий Бонивур, очень смелый и находчивый юноша, умевший пробираться в самое логово врагов» – «Да, хорошо. Ну, а на западе кто из известных комсомольцев вёл борьбу с бандитизмом и был примером на трудовом фронте?» Отвечаю: «Это, конечно, Николай Островский и герой его романа всеми любимый Павлик Корчагин» – «Очень хорошо, вижу, что много читаете. А каковы Ваши успехи в учёбе?» Услышав, что у меня три четвертных «тройки», вскочил, возмущённо затряс головой и захлопал руками: «Как? С таким табелем Вы идёте в комсомол! Вы должны приналечь на эти предметы, дать обещание исправить положение!.. Будете учиться серьёзно?» Отвечаю, что уже много раз начинала сначала, но за это время класс ещё дальше уходил – и снова отставала. Математика меня в себя не допускает. – «Вы ещё и шутите!» – «Нет, это правда». Пауза... – «Позовите следующую: Козлову Ларису»...

Болельщики зашумели: «Почему так

долго»? Какие были вопросы? – Пришлось ещё раз всё пережить. Думала, что отправят меня «учиться, учиться и учиться», но ВСЕХ приняли!

Собрав нас всех в зал и построив, секретарь Петров сказал речь: «Я рад тому, что Монастырщинская средняя школа сегодня пополнила свою комсомольскую организацию на 7 достойных комсомольцев. Все политически грамотные и Делу партии Ленина-Сталина верны. Хорошо разбираетесь в текущем моменте, знаете законы Конституции. Но учёба у всех запущена, хотя и не имеете двоек. Надо объявить соревнование в учёбе между классами, самим к себе повысить требовательность – и всё начнёт получаться. А мы возьмём вас под контроль» – и Петров начал вручать нам комсомольские билеты.

Он громко называл фамилию, как перед строем, – и кто-то из нас делал шаг вперёд, а секретарь крепко жал руку, даже слишком крепко, и говорил: «Праздравляю!» И так 7 раз: «Праздравляю!» Непонятно, зачем так, или он не знал произношения этого слова? А что касается его напутственной речи, то считаю её вполне уместной и содержательной, хотя в ней и много «канцеляризма». Я её запомнила навсегда, как и этот великий день.

Мы выбежали на улицу, Тоня закружилась и крикнула: «Нам нынче весело!» – «Весело!» – откликнулась я – «Весело!» – ещё громче крикнула Тамара и, взявшись за руки, мы побежали по своей Советской улице, словно полетели на лёгких крыльях! Добежали до школы, до нашей крохотной комнатки.

Мама ждала нас с чаем. А к нему был хлеб с брусничным повидлом, за неимением сахара, сваренного с кормовой свёклой. И её маленькие кусочки показались нам мармеладом – так было вкусно и радостно! А ещё мама подарила мне книгу драматических произведений Александра Островского, на которой до сих пор сохраняются слова, написанные красным карандашом: «ЛЮБИ РОДИНУ БОЛЬШЕ ЖИЗНИ!» – она как будто знала мои мысли. СПАСИБО, МАМА!

Друзья нас радостно приветствовали на первом комсомольском собрании! Его вёл Шарыкин Василий. Он довольно строго потребовал тишины и внимания. Все послушно выжидало затихли. Слова попросил Николай Левый из 8-а. Он неожиданно поднял вопрос о необходимой помощи Троицкому детскому дому. Там бедственное положение с детской одеждой, а впереди зима. Дети там с первого по седьмой классы сироты со всей Смоленской области. Пусть каждый комсомолец окажет посильную денежную помощь, я сдаю свои двух недельные «кормовые» 25 рублей».

Все зашуршали по карманам, но денег у многих не оказалось. Председатель собрания дождался тишины и предложил дать 3-хдневный срок, чтобы все побывали дома и поговорили со своими домашними, а также разделить улицы посёлка между комсомольскими рабочими пара-



Е.Я. Король в годы комсомольской юности.

ми и обойти население с той же целью.

Всё это делалось спонтанно и, наверное, неправильно с юридической стороны, но зато оживлённо и искренне.

Все разбились на пары и выбрали кусочки улиц. Так я получила первое комсомольское поручение, и выполнять его мы отправились с Женей Козыным. Мы взяли с собой большую насыпку (мешок поприличней), коробку из-под обуви, в которой прорезали щель, как в урне для голосования, и опечатали её сургучом. Ещё была тетрадь и химический карандаш. Нельзя сказать, что нам страшно радовались люди и сыпали в мешок, как в колядки. Но мы не спеша размещались в стороне и давали понять, что надолго...

Хозяева отдавали вязанки, шарфики, платки, носки, иногда рубашки для подростков, пиджаки. Условие одно: чтобы вещи были чистыми и целыми. Деньги давали скупо, реже по 5 рублей, чаще же три рубля. Мы всё это тщательно учитывали и просили хозяев расписаться.

На другой день Тася Андреевкова предложила устроить в клубе платный благотворительный концерт и средства присоединить. Всего собрали 3 тысячи рублей и несколько мешков вещей. Коробки с денежными сборами вскрывали в присутствии счётной комиссии и секретаря комсомольской организации Зиновия Белкина. Всё, как в банке! Делегация от комсомола школы и директора отвезла вещи в детский дом своевременно с большой благодарностью...

Я горжусь своими школьными друзьями-комсомольцами. Никто пути пройденного у нас не отберёт!

Елена КОРОЛЬ,
п. Светлый Саратовская область.



Школьные друзья-комсомольцы.

ОФИЦИАЛЬНО

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ДОБРМИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ГЛИНКОВСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ №42 от 30 ноября 2023 года

О внесении изменений в решение «О бюджете Доброминского сельского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»

Рассмотрев представленные Администрацией Доброминского сельского поселения Глинковского района Смоленской области изменения в решение Совета депутатов Доброминского сельского поселения № 50 от 19 декабря 2022 года «О бюджете Доброминского сельского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (в редакции решений № 9 от 15.05.2023 г., № 18 от 18.07.2023 г., № 23 от 22.09.2023 г., № 30 от 24.10.2023 г.), Совет депутатов Доброминского сельского поселения Глинковского района Смоленской области

РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета депутатов Доброминского сельского поселения № 50 от 19 декабря 2022 года «О бюджете Доброминского сельского поселения на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (в редакции решений № 9 от 15.05.2023 г., № 18 от 18.07.2023 г., № 23 от 22.09.2023 г., № 30 от 24.10.2023 г.) следующие изменения:

1) Подпункт 1 пункта 1 изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить основные характеристики бюджета Доброминского сельского поселения (далее – бюджета поселения) на 2023 год:

1) общий объем доходов бюджета поселения в сумме 47741,2 тыс. руб., в том числе объем безвозмездных поступлений в сумме 44250,2 тыс. руб., из которых объем получаемых межбюджетных трансфертов – 44250,2 тыс. руб.;

2) общий объем расходов бюджета поселения в сумме 48327,3 тыс. руб.;

3) дефицит бюджета поселения в сумме 586,1 тыс. руб., что составляет 16,8 процентов от утвержденного общего годового объема доходов бюджета поселения без учета утвержденного общего годового объема безвозмездных поступлений.»

2) В подпункте 1 пункта 7 слова «в 2023 году в сумме 40827,0 тыс. руб.» заменить словами «в 2023 году в сумме 40897,2 тыс. руб.».

3) Приложение № 1 изложить в следующей редакции (приложение прилагается).

4) Приложение № 5 изложить в следующей редакции (приложение прилагается).

5) Приложение № 7 изложить в следующей редакции (приложение прилагается).

6) Приложение № 9 изложить в следующей редакции (приложение прилагается).

7) Приложение № 11 изложить в следующей редакции (приложение прилагается).

8) Приложение № 13 изложить в следующей редакции (приложение прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия и подлежит обнародованию в соответствии со статьей 40 Устава Доброминского сельского поселения Глинковского района Смоленской области.

Л.В. Ларионова,
Глава муниципального образования
Доброминского сельского поселения
Глинковского района Смоленской области.

СОСТОЯЛИСЬ ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

30 ноября 2023 года в 10 часов 00 мин. в зале заседаний Администрации муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области (с. Глинка, ул. Ленина, д.8) состоялись публичные слушания по проекту решения Глинковского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

В результате было принято решение:

1. Одобрить проект решения «О районном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

2. Рекомендовать Глинковскому районному Совету депутатов принять проект решения «О районном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

И.В. Жевлакова,
Председатель Глинковского районного
Совета депутатов.

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

28 ноября 2023 года, в 11 часов 00 мин., в зале заседаний Администрации муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области (с. Глинка, ул. Ленина, д.8) состоялись публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Глинковского сельского поселения Глинковского района Смоленской области «О бюджете Глинковского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

В результате было принято решение:

1. Одобрить проект решения «О бюджете Глинковского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

2. Рекомендовать Совету депутатов Глинковского сельского поселения принять проект решения «О бюджете Глинковского сельского поселения на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

З.Е. Ковалёва,
Глава муниципального образования
Глинковского сельского поселения
Глинковского района Смоленской области.

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

«КРИСТАЛЛ» ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Не потерять в разнообразии профессий помогает профориентация. Она оказывает помощь в выборе подходящей профессии, которая соответствует интересам и возможностям человека. Большая работа в этом плане проводится с учащимися школ Глинковского района.

Недавно специалисты отдела СОГКУ Центр занятости населения Починковского района организовали профориентационную встречу обучающихся 10 и 11 классов Глинковской средней школы с представителями Акционерного общества «Производственное объединение «Кристалл».

От завода на встрече присутствовали руководитель учебного центра Алексей Анатольевич Бочаров, начальник участка Галина Владимировна Кириллук, специалист службы управления персоналом Юлия Владимировна Комарчук, пресс-секретарь Андрей Борисович Рожков.

В процессе общения старшеклассники познакомились с историей завода, им был показан фильм, освещающий практически каждый этап работы.

Галина Владимировна и Алексей Анатольевич поделились личным опытом о том, как Галина Владимировна после школы, а Алек-



сей Анатольевич после армии, пришли на завод простыми огранщиками. За время работы получили высшее образование и по сей день продолжают трудиться на родном предприятии. Сегодня они хотят привлечь внимание молодежи к своему второму дому – АО ПО «Кристалл».

Ребятам была представлена информация об условиях работы на заводе: с какого возраста принимают на работу, какая платится стипендия в период обучения, говорилось о заработной плате и из чего она складывается, а также о многом другом.

В конце встречи ребятам

раздали буклеты с информацией, содержащей данные о заводе, вакансиях и контактных данных завода.

Старшеклассники слушали с интересом, задавали вопросы, выразили желание посетить завод с очередной экскурсией. Ведь прежде ребята уже бывали в стенах этого легендарного предприятия.

Как сообщалось на сайте Глинковской средней школы, в ноябре, в рамках программы профориентационного обучения «Россия - мои горизонты», «Билет в будущее» уже состоялась экскурсия на ОАО «Кристалл».

Учащиеся 8-9 классов Глинковской средней шко-

лы познакомились с работой предприятия изнутри. Проследили все стадии рождения бриллиантов: анализ алмаза, распиловка, обдирка, шлифовка, огранка. А еще посетили музей предприятия, где узнали много интересного об истории добычи алмазов. Побывали в учебных классах и узнали, как стать профессионалом данного направления. Поездка оставила яркие впечатления у всех участников.

Некоторые ребята все-таки задумались вернуться на «Кристалл» в качестве учеников, чтобы в дальнейшем связать свою судьбу с данным предприятием.



ИНЖЕНЕР ИЛИ ИЗОБРЕТАТЕЛЬ

Интересный разговор о будущих профессиях состоялся в ноябре в Дубосицкой основной школе, где учащиеся 7-9 классов рассказывали об очень востребованных профессиях.

Обучающиеся Дубосицкой основной школы приняли участие в профориентационном занятии «Россия инженерная: узнаю достижения страны в

области инженерного дела».

На занятиях речь шла о настоящих изобретателях – тех, кто двигает прогресс и облегчает труд людей с помощью сложных устройств и механизмов.

Ребята рассказали о том, что эти специалисты имеют отношение ко всем сферам нашей жизни — от пищевой промышленности, сельского хозяйства и

компьютерных технологий до машиностроения, транспорта, строительства, добычи полезных ископаемых и многих других сфер деятельности человека.

Ребята узнали о том, какие направления есть в инженерном деле, и какие специалисты сейчас особенно востребованы.

Школьники убедились в том, что даже в этом направлении выбор доста-

точно широк. Нужно только определиться, что именно станет делом их жизни в будущем.

Такие занятия очень нужны и важны, так как они помогают приоткрывать двери в мир профессий, а когда есть правдивая информация, проще делать выбор и мы желаем ребятам в будущем сделать его правильно, с учетом своих интересов.

БЕЗОПАСНОСТЬ

МОШЕННИЧЕСТВО ЧЕРЕЗ МОБИЛЬНЫЕ СЕТИ И ИНТЕРНЕТ



В последнее время на обслуживаемой территории МО МВД России «Дорогобужский» наблюдается рост преступлений, совершаемых путем мошеннических действий. Несмотря на принимаемые правоохранительными органами меры, дистанционные хищения с использованием информационно-телекоммуникационных технологий стремительно набирают силу. Особенно в последнее время получило распространение мошенничество, осуществляемое с использованием мобильной связи и в сети Интернет.

Мошенники умело используют всю доступную информацию и современные технологии, разбираются в психологии людей, вынуждая жертву предоставить всю имеющуюся доступную информацию для доступа к его персональным данным, либо совершать необходимые манипуляции. Злоумышленники используют человеческие слабости, чувства (сострадание, обеспокоенность за близких, жалость) в своих корыстных интересах.

Общие схемы преступной деятельности телефонных мошенничеств:

СЛУЧАЙ С РОДСТВЕННИКОМ

Мошенник представляет родственником (знакомым) и взволнованным голосом по телефону сообщает, что задержан сотрудниками полиции за совершение преступления (совершил ДТП, хранил оружие или наркотики, нанёс тяжкие телесные повреждения). Далее в разговор вступает якобы сотрудник полиции. Он уверенным тоном сообщает, что уже не раз «помогал» людям таким образом. Но если раньше деньги привозили непосредственно ему, то сейчас деньги необходимо привезти в определенное место, передать какому-либо человеку, либо перевести на счет (абонентский номер телефона).

«ВАША КАРТА ЗАБЛОКИРОВАНА»

Преступник осуществляет звонок (отправляет СМС-сообщение) на телефон потерпевшего и представляется сотруд-

ником службы безопасности банка (либо сотрудником правоохранительных органов) и сообщает, что «Ваша карта заблокирована», «на Ваши паспортные данные пытаются оформить кредит» (или об иной проблеме со счетом, пластиковой картой и т.п.), убеждает, что Вы стали жертвой мошеннической схемы и должны помочь разыскать мошенников. Злоумышленник для решения проблемы просит сообщить контрольные данные банковской карты или просит в короткий срок оказать рядом с банкоматом и осуществить ряд операций, о которых будет сообщено дополнительно (например предлагает перевести денежные средства на «безопасные счета»). Следуя указаниям, ничего не подозревающий клиент, выполняет инструкции, добровольно переводя свои личные сбережения на счет преступника.

РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ
(ЭТО МОГУТ БЫТЬ ТЕЛЕФОН,
НОУТБУК, АВТОМОБИЛЬ И ДР.)

На телефон абонента сотовой связи приходит смс-сообщение, из которого следует, что в результате проведенной лотереи он выиграл автомобиль или иной приз. Для уточнения всех деталей потенциальной жертве предлагается посетить определенный сайт и ознакомиться с условиями акции, либо позвонить по одному из указанных телефонных номеров. Во время разговора по телефону мошенники сообщают о том, что для выполнения необходимых формальностей (уплаты госпошлины, оформления необходимых документов, оплаты за комиссию перевода) счастливому обладателю новенького автомобиля необходимо перечислить на счет указанную ими сумму, а затем набрать определенную комбинацию цифр и символов, якобы для проверки поступления денег на счет и получения «кода регистрации». Как только жертва завершает указанные манипуляции, счет обнуляется, а мошенники исчезают в неизвестном направлении.

Если вы узнали о проведении лотереи только тогда, когда «выиграли» автомобиль, если вы не заполняли заявку на участие в ней или каким-либо другим способом не подтверждали свое участие в розыгрыше, то, вероятнее всего, вас пытаются обмануть. Будьте осторожны!

SMS-ПРОСЬБА

Абонент получает на мобильный телефон сообщение: «У меня проблемы, позвони по такому-то номеру, если номер недоступен, положи на него определенную сумму и перезвони». Человек пополняет счёт и перезванивает, телефон по-прежнему не доступен, а

деньги вернуть уже невозможно.

ПЛАТНЫЙ КОД

Поступает звонок, якобы от сотрудника службы технической поддержки оператора мобильной связи, с предложением подключить новую эксклюзивную услугу или для перерегистрации во избежание отключения связи из-за технического сбоя, или для улучшения качества связи. Для этого абоненту предлагается набрать под диктовку код, который является комбинацией для осуществления мобильного перевода денежных средств со счета абонента на счет злоумышленников.

ОШИБОЧНЫЙ ПЕРЕВОД
СРЕДСТВ

Абоненту поступает SMS-сообщение о поступлении средств на его счет, переведенных с помощью услуги «Мобильный перевод». Сразу после этого поступает звонок и мужчина (или женщина) сообщает, что ошибочно перевел деньги на его счет, при этом просит вернуть их обратно тем же «Мобильным переводом». В действительности деньги не поступают на телефон, а человек переводит свои собственные средства. Если позвонить по указанному номеру, он может быть вне зоны доступа. Кроме того, существуют такие номера, при осуществлении вызова на которые с телефона снимаются все средства.

ПРОДАЖА ИМУЩЕСТВА
НА ИНТЕРНЕТ-САЙТАХ.

1. Преступник размещает на сайте электронных объявлений («Из Рук в Руки», «Авито» или иных) объявление о продаже каких-либо товаров, для связи указывает телефон либо адрес электронной почты. Потерпевший знакомится с объявлением и решает приобрести заявленный в нем товар. Преступник и потерпевший некоторое время ведут электронную переписку, далее потерпевший перечисляет денежные средства на указанный ему банковский счет, карту, электронный кошелек и «процедура» с деньгами.

2. Потерпевший находит в сети Интернет-магазин и решает заказать какой-либо товар, регистрируется на сайте, указывает свои данные, оформляет заказ. Гражданин получает от магазина электронное письмо с подтверждением заказа, ему высылается счет на оплату либо указываются реквизиты банка, электронной платежной системы и т.п. доля платежа. Потерпевший, будучи уверенным в получении товара, оплачивает указанную сумму, но товар не получает, интернет-магазин в последствии исчезает.

Внимание!

Чаще всего жертвами мошенников становятся дети и люди пожилого возраста, излишне доверчивые к посторонним людям. Поэтому стоит как можно чаще напоминать своим родственникам о том, как действуют мошенники и объяснять, что ни при каких обстоятельствах не следует перечислять деньги на незнакомые номера, сообщать данные банковской карты, отвечать на звонки с неизвестных номеров.

Чтобы не стать жертвой злоумышленников, необходимо соблюдать простые правила безопасного поведения и обязательно довести их до сведения родных и близких. Помните:

– сотрудники любого банка никогда не просят сообщить данные вашей карты (номер карты, срок её действия, секретный код на оборотной стороне карты), так как у них однозначно имеются ваши данные;

– не при каких обстоятельствах не сообщайте данные вашей банковской карты, а также секретный код на оборотной стороне карты;

– храните пин-код отдельно от карты, ни в коем случае не пишите пин-код на самой банковской карте, не сообщайте пин-код третьим лицам;

– избегайте телефонных разговоров с незнакомыми людьми, которые представляют сотрудниками банка, не бойтесь прервать разговор, просто кладите трубку;

– внимательно читайте СМС-сообщения, приходящие от банка;

– помните, что только мошенники спрашивают секретные пароли, которые приходят к Вам в СМС-сообщении от банка;

– сотрудники банка никогда не попросят Вас пройти к банкомату;

– не покупайте в интернет – магазинах товар по явно заниженной стоимости, так как это очевидно мошенники;

– никогда не переводите денежные средства, если об этом вас просит сделать ваш знакомый в социальной сети, возможно мошенники взломали аккаунт, сначала свяжитесь с этим человеком и узнайте действительно ли он просит у вас деньги;

– в сети «Интернет» не переходите по ссылкам на неизвестные сайты;

– действуйте обдуманно, неторопливо, помните, что «Бесплатный сыр только в мышеловке».

В.М. КОВАЛЕВ,
начальник пункта полиции
по Глинковскому району
МО МВД России «Дорогобужский»,
майор полиции.

ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

www.sp-phoenix.ru

ЕСЛИ **ОКНА,** ТО С КОМФОРТОМ

ЕСЛИ **ДВЕРИ,** ТО ПО ГОСТУ

Реклама

ОКНА ПРЕМИУМ-КЛАССА ПО ЦЕНЕ ОБЫЧНЫХ

ДВЕРИ РОССИЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВА

Зимой еще выгоднее!

РАБОТАЕМ ПО ОБЛАСТИ
Выезд на замер в любой район области - БЕСПЛАТНО!

ВЫВОЗ МУСОРА!
на изделия

ГАРАНТИЯ 5 лет и монтаж

При покупке от 3 изделий **17%** скидка

При покупке от 5 изделий **30%** скидка

РАССРОЧКА
на 4 месяца без участия банков

(4812) 67-07-09
8-910-785-07-09

ВОЗМОЖНА ОПЛАТА КАРТОЙ ЧЕРЕЗ БАНКОВСКИЙ ТЕРМИНАЛ

Рассрочку предоставляет ИП Шлеков А.В. Условия акций действительны на момент публикации. Не является офертой. РЕКЛАМА

СЛУЖУ РОССИИ

ЛЬГОТЫ ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ ПО КОНТРАКТУ



Для поступивших на военную службу по контракту предусмотрены следующие социальные

льготы и выплаты:

- возможность быстро приобретения жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему;
- служебное жилье или компенсация за найм жилья;
- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета;
- право на льготную пенсию после 20 лет службы;
- статус ветерана боевых

действий и соответствующие льготы кредитные и налоговые каникулы;

- бюджетные места для обучения детей в вузах;
- за будущим контрактниками бронируются рабочие места;
- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;
- единые дополнительные выплаты, льготы и гарантии субъектов Российской Федерации для военнослужащих по контракту;
- в числе мер соцподдержки семей помимо горячих завтраков для детей,

преимуществ при зачислении в детские сады, семьям погибших также будут оказывать помощь в оформлении пособий, социальных выплат, содействуют в поиске работы, догафикации, образовании членов семьи и оказании им необходимой психологической помощи.

АДРЕС пункта: **216330, город Ельня, ул. Интернациональная, 66,** Военный комиссариат Ельнинского и Глинковского районов.
Телефоны: **8(48146) 4-13-01; 8 (48146) 4-19-74.**

Учредители: Аппарат Администрации Смоленской области,
Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области,
смоленское областное государственное унитарное предприятие «Юго-Восточная объединенная редакция»
Издатель: СОГУП «Юго-Восточная объединенная редакция»

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район, с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta_1@mail.ru

Главный редактор газеты «Глинковский вестник» И.И. Будаченкова.

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г. Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты.
Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 1 декабря 2023 года.

12+

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 650 Заказ №762